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基本医疗保险参保患者异地就医管理一直是社会关注的重点,不仅影响参保患者的利益，也关系医保资金的安全。按照年初工作计划，我局会同市卫生健康委、市财政局组织拟定了《营口市基本医疗保险异地就医住院管理暂行办法》（征求意见稿，以下简称暂行办法）。现将有关情况说明如下:
一、起草的背景
（一）社会关切。近年来，医保患者转诊问题广受关注，同时，国家、省对异地就医管理提出了联网结算等政策要求，有必要制定《暂行办法》。
（二）事业需要。制定《暂行办法》，可满足不同人群就医需求，在医疗领域引入竞争机制，促进卫生事业发展，保证基金安全。
（三）职责要求。市医疗保障局2018年12月24日挂牌成立，制定《暂行办法》既是医疗保障局的职责，也是一项重要任务。
二、政策制定依据
国家医保局、财政部、人力资源社会保障部、国家卫生健康委《关于切实做好当前跨省异地就医住院费用直接结算工作的通知》（医保发〔2018〕6号）、省医保局、财政厅《转发国家医保局财政部关于切实做好2019年跨省异地就医住院费用直接结算工作的通知》（辽医保〔2019〕21号）和营口市委办公室、市政府办公室《关于进一步深化医药卫生体制改革的实施意见的通知》（营委办发〔2017〕38号）等文件，是制定《暂行办法》的依据。
从国内情况和省内情况看，目前的异地就医政策碎片化严重，没有可参考的范本和统一的规范。
三、工作步骤与方法
一是组建了专项工作领导小组；二是对全市县及县以上具有转外就诊资格医疗机构进行了调研，统计分析了2016年至2018年3年的转外就医数据；三是会同卫生健康委多次召开专题研讨会，确定相关标准；四是组织专家组对转外就医病种、急诊病种、推荐定点医疗机构等进行了论证；五是征求了民营医院协会、部分社会办医和人大代表的意见，并将通过政务公开网站向社会公示。
四、主要内容
办法共分七章二十八条，主要内容包括：
（一）《暂行办法》涵盖异地转诊、异地登记和异地急诊住院三个方面。对于异地居住备案管理，因国家有明确规定并在动态变化中，故未纳入其中。
（二）《暂行办法》明确了市医疗保障局、市卫生健康委、市财政局的工作职责，便于协同管理。
（三）《暂行办法》明确市医疗保障事务中心及其分中心为经办管理机构，登记备案信息要上传至省平台。备案登记的渠道包括电话、传真、网络、APP等多种方式，旨在为参保人员提供方便。
（四）异地就医分为异地转诊和备案登记。前者指我市无条件诊治的危重症、疑难病症和不能开展的医疗技术项目，需经定点转诊医疗机构转外省、市的就医住院行为；后者是指应参保人个人要求，经医疗保险经办机构同意后转往外省、市定点医院的就医住院行为。无论何种情况，均需办理登记备案手续，转往医院要实行全国联网结算。
（五）异地备案住院实行一次一备案，并有时间限制。从登记备案到住院一般效期限为30天，精神类疾病60天。住院期限精神类疾病超过60天、传染病超过30天、其他疾病超过15天应办理延续备案。
（六）《暂行办法》对异地急诊住院做了单独规定，异地急诊就医住院应符合急诊发病过程和医疗保险急诊病症范围方可报销，由医疗保险经办机构组织鉴定确定。
（七）关于结算办法和结算标准。能够通过联网直接结算的，执行就医地规定的支付范围（基本医疗保险药品目录、医疗服务设施和诊疗项目范围）和我市的支报销比例，参保患者出院只承担个人应支付的费用。不能通过联网结算的（主要是急诊），由参保患者垫付全部医疗费用，回经医保办机构手工结算，执行我市的支付范围和报销比例。
1.异地转诊住院起付线1000元。政策范围内报销比例：省内定点医院城镇职工80%，退休人员85%，城乡居民65%;省外再降低10%。
2.异地登记备案住院起付线1500元。政策范围内报销比例：省内定点医院城镇职工55%，退休人员60%，城乡居民50%，省外再降低10%。
3.经鉴定符合异地急诊就医住院，起付线和政策范围内报销比例均按我市同级医疗机构执行。“急诊病症”范围按照《急诊医学》扩大到病种和病症，由原来的10种增加到78种。
4.对于超出基本医疗保险最高支付限额的费用，大病保险参照上述异地就医住院类别对应的比例结算，具体标准另行制定。
上述标准不低于省直单位职工转外就医的报销比例。
五、需要说明的问题
一是《暂行办法》统一了全市转外就医住院政策和相关标准，不再各行其是，符合市级统筹的政策要求，也为不即将实施省级统筹奠定了基础。
二是《暂行办法》创新之处体现在放开转诊，统一转诊病种目录、急诊病症目录，尽管可能涵盖不了异地就医的所有情况，需要在工作中检验完善，但不失为有重大突破。
三是《暂行办法》在制定过程中充分考虑了资金安全，主要是异地登记备案对资金安全的影响。为此，我们比较了市中心医院、各县区中心医院2018年医保支付资金的平均值与新政策下的异地居住患者医保支付资金平均值，两者基本接近，即使转外就医有增加，也不会影响资金安全。
四是《暂行办法》不再是从管理方指定转诊去向，而是从患者角度提出了推荐单位，涵盖了省内、国内最先进的医院和科室，如仍不能满足就医需求，患者也可以在满足联网结算要求前提下进行自主选择。
五是明确了医保、医疗、财政等部门的职责，体现了推进医药卫生体制改革的协同性。
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