
营口市养犬管理办法
（营政发〔2015〕24号    2015年7月30日公布         
根据2022年12月30日《营口市人民政府关于宣布废止、修改部分市政府行政规范性文件的决定》修订）

第一条  为加强养犬管理，规范养犬行为，保障公民人身健康和安全，维护市容环境卫生和社会公共秩序，根据《辽宁省养犬管理规定》等法律、法规规定，结合我市实际，制定本办法。
　　第二条  本办法适用于我市行政区域内的养犬活动及其管理工作。
　　第三条  市和县（市）区政府应当加强辖区内的养犬管理工作。
　　公安机关是养犬管理工作的主管部门，负责养犬登记、查处无证养犬和违规携犬外出、收留流浪犬等管理工作。
　　畜牧兽医、城管综合执法、市场、财政等部门根据各自职责负责相关养犬管理工作。
　　街道办事处、乡（镇）政府应当协助有关行政部门做好养犬管理工作。
　　第四条  社区居民委员会、村民委员会以及业主委员会、物业服务企业应当配合有关行政部门共同做好养犬管理工作，开展依法、文明养犬宣传教育活动，依法调解因养犬引起的纠纷。
　　广播、电视、报刊、网站等媒体应当加强养犬管理法律、法规以及卫生防疫的宣传教育，引导养犬人形成良好的养犬习惯。
　　鼓励动物保护组织、宠物行业协会等社会团体开展公益性宣传培训活动，参与养犬管理工作。
　　第五条  养犬人应当履行对犬只的监护义务，不得损害他人合法权益和公共利益；养犬人的合法权益依法受到保护。
　　第六条  城市市区范围内为养犬重点管理区，其他区域为养犬一般管理区。养犬一般管理区的城镇和人口聚集的特殊区域，经市、县（市）区政府决定，可以按照养犬重点管理区进行管理。
　　第七条  养犬重点管理区内禁止个人养烈性犬、大型犬，禁止从事犬只养殖活动。禁养犬种按照省公安厅和省畜牧兽医局公布的目录执行。
　　第八条  养犬重点管理区内实行养犬登记制度和狂犬病强制免疫制度，养犬一般管理区内实行狂犬病强制免疫制度。
　　第九条  养犬重点管理区内，养犬人应当在养犬之日起十五日内，携犬到依法设立的动物诊疗机构或者动物疫病预防控制机构接受狂犬病免疫接种，领取狂犬病免疫证明。
　　养犬一般管理区内，畜牧兽医部门应当组织狂犬病免疫接种工作，发放免疫证明，并建立犬只狂犬病免疫档案。
　　动物诊疗机构、动物疫病预防控制机构或者畜牧兽医部门应当将犬只的免疫有效期和再次注射狂犬病疫苗的时间告知养犬人。养犬人应当在免疫有效期满前为犬只进行接种。
　　第十条  个人在养犬重点管理区内养犬的，应当在取得犬只狂犬病免疫证明之日起五日内，向居住地公安派出所申请办理养犬登记，并提供下列材料：
　　（一）个人身份证；
　　（二）犬只的狂犬病免疫证明；
　　（三）犬只的两张彩色照片。
　　第十一条  单位因工作需要在养犬重点管理区内养科研用犬、护卫用犬及演艺用犬等特种犬的，应当在取得犬只狂犬病免疫证明之日起五日内，向单位所在地公安派出所申请办理养犬登记，并提供下列材料：
　　（一）单位负责人的身份证明；
　　（二）单位的资格和业务性质证明；
　　（三）养犬安全管理制度；
　　（四）养犬设施和场所证明；
　　（五）犬只的狂犬病免疫证明；
　　（六）与单位工作需要相适应的犬只数目清单（含犬种名称）。
　　第十二条  公安派出所应当对符合条件的犬只，准予登记，并发放《养犬登记证》和《养犬登记牌》；对不符合条件的，不予登记并书面说明理由。《养犬登记证》和《养犬登记牌》按照省公安厅公布的样式，由市公安局统一印制。
　　养犬人遗失《养犬登记证》的，应当自遗失之日起十五日内到居住地或者单位所在地公安派出所申请补发。
　　第十三条  犬只死亡或者转让的，养犬人应当在三十日内，到居住地或者单位所在地公安派出所办理注销或者变更养犬登记手续。
　　第十四条  养犬人放弃饲养犬只或者因不符合条件无法办理养犬登记的，应当将犬只送交符合本办法规定条件的其他个人、单位饲养或者送交犬只收容所。
　　第十五条  养犬重点管理区内，实行《养犬登记证》年审制，养犬人应当按年度向公安机关交纳养犬管理费。养一只犬首年收费500元，养多只犬的，第二只（含第二只）以上，每只犬首年收费1000元。一个年审时限内未出现因违反本办法受到行政处罚情形的，次年免于收取养犬管理费；受到行政处罚的，次年收取养犬管理费，一只犬200元，多只犬第二只（含）以上的每只1000元。未按照规定进行年审的，重新办理《养犬登记证》，按照首年规定收取养犬管理费。养犬管理费包括犬只管理、狂犬病疫苗及接种和相关证件制作等费用。
　　养犬一般管理区内，养犬人只承担狂犬病疫苗及接种的费用，不另收养犬管理费。
　　养犬人提供依法设立的动物诊疗机构出具的登记犬只绝育手术证明的，减半收取养犬管理费。
　　收取的养犬管理费应当全额上缴同级财政，养犬管理工作经费由同级财政予以保障，财政部门应当将养犬管理费收取和使用情况按年度向社会公布。
　　第十六条  市、县（市）区公安机关应当会同畜牧兽医、规划建设等部门以及动物保护组织设定犬只收容场所，由公安机关组织收容下列犬只：
　　（一）走失犬只；
　　（二）流浪犬只；
　　（三）单位和个人自愿送交的犬只；
　　（四）被依法强制收容的犬只。
　　对前款规定的第（一）、（二）项犬只，任何人均可以直接送交犬只收容场所。
　　第十七条  犬只收容场所收容走失犬只的，应当予以登记，并自犬只被收容之日起三个工作日内，通知或者公告养犬人认领。养犬人应当自收到通知或者公告发布之日起十五日内，到犬只收容场所认领。
　　第十八条  超过期限无人认领的走失犬只，流浪犬只，单位或者个人自愿送交的犬只，以及除伤人以外的原因被强制收容的犬只，经市、县（市）区动物疫病预防控制机构检疫合格的，可以由具备条件的单位或者个人领养。
　　第十九条  养犬的单位和个人应当遵守下列规定：
　　（一）携犬出户应当挂犬牌、束犬链，由完全民事行为能力人牵领或者陪伴牵领，并携带《养犬登记证》；
　　（二）携犬出户应当避让老年人、残疾人、孕妇和儿童；
　　（三）携犬乘坐电梯或者上下楼梯的，应当避开高峰时间并主动避让他人，并为犬只戴嘴套或者装入犬笼；
　　（四）犬只在户外排泄的粪便，应当立即清除；
　　（五）养犬重点管理区内，不得携带犬只进入幼儿园、学校、医院、少年儿童活动场所、广场、纪念性场所、饭店、商店、展览馆、影剧院、体育场馆、游乐场、航空港、候车室等公共场所；
　　（六）养犬重点管理区内，遛犬避开高峰期；
　　（七）不得携犬乘坐除小型出租汽车以外的公共交通工具；
　　（八）不得妨碍、干扰他人的正常生活；
　　（九）不得遗弃、虐待犬只；
　　（十）不得转借、涂改、伪造和倒卖《养犬登记证》；
　　（十一）不得携带烈性犬、大型犬进入养犬重点管理区；因免疫、诊疗、运输等原因需要携犬进入禁止溜犬的场所或者携带烈性犬、大型犬进入养犬重点管理区的，应当将其装入犬笼，并遵守相关法律、法规规定。
　　（十二）不得危害他人人身安全，发生犬只伤人的，应当立即将受伤者送医疗机构诊治，并先行支付医疗费用；
　　（十三）履行养犬规定的其他义务。
　　第二十条  屠宰犬只应当遵守相关法律、法规规定，禁止在道路两侧和居民区等公共场所屠宰犬只。
　　第二十一条  犬只交易应当到市、县（市）区政府指定的场所进行。
　　第二十二条  从事犬只诊疗、养殖等经营活动的，应当依法办理相关许可和取得营业执照后，报所在地公安派出所备案，并签订安全责任书。
　　第二十三条  犬只死亡的，养犬人应当按照动物防疫相关规定，将犬只尸体送至指定的场所进行无害化处理。
　　第二十四条  经检疫诊断患有狂犬病或者疑似狂犬病的犬只，由市、县（市）区政府组织相关部门进行捕杀及无害化处理。
　　第二十五条  任何单位和个人均有权对违反本办法规定的养犬行为进行劝阻或者举报，公安机关应当向社会公布举报电话，并在接到举报后及时处理。
　　第二十六条  在养犬一般管理区内，对未按规定为犬只接种狂犬病疫苗的，由县以上动物卫生监督机构依据《辽宁省养犬管理规定》第二十二条规定责令改正，给予警告；拒不改正的，由动物卫生监督机构强制接种狂犬病疫苗，所需费用由养犬人承担，可以处200元罚款。
　　第二十七条  在养犬重点管理区内，对未经登记养犬或者未按年度交纳养犬管理费的，由公安机关依据《辽宁省养犬管理规定》第二十三条规定责令限期改正，逾期不改正的，强制收容犬只，对个人处1000元罚款；对单位处2000元罚款。
　　在养犬重点管理区内养烈性犬、大型犬的，由公安机关强制收容犬只，处2000元罚款。
[bookmark: _GoBack]　　第二十八条　在市、县（市）区政府确定的禁止遛犬的公共场所内遛犬的，或者在禁止遛犬的时间内遛犬的，由公安机关依据《辽宁省养犬管理规定》第二十四条规定责令改正，拒不改正的，处200元罚款；处罚满三次的，强制收容犬只并吊销《养犬登记证》。
　　第二十九条　未按规定携犬乘坐公共交通工具，遛犬不挂犬牌、不束犬链以及未由完全民事行为能力人牵领或者陪伴牵领犬只的，由公安机关依据《辽宁省养犬管理规定》第二十五条规定责令改正，拒不改正的，处200元罚款；处罚满三次的，强制收容犬只并吊销《养犬登记证》。
　　第三十条　在养犬重点管理区内，养犬人的养犬行为严重妨碍、干扰居民正常生活的，由公安机关依据《辽宁省养犬管理规定》第二十六条规定给予警告，责令限期改正；逾期不改正的，强制收容犬只并吊销 《养犬登记证》，对个人或者单位处500元罚款。
　　第三十一条　遗弃、虐待犬只的，由公安机关依据《辽宁省养犬管理规定》第二十七条规定处2000元罚款并吊销 《养犬登记证》，该养犬人五年内不得申请办理《养犬登记证》。
　　第三十二条　转让已登记犬只未办理相应手续的，由公安机关依据《辽宁省养犬管理规定》第二十八条规定责令限期改正，逾期不改正的，由公安机关强制收容犬只，处500元罚款；对倒卖、涂改、转借《养犬登记证》的，由公安机关处1000元罚款，并吊销其《养犬登记证》。
　　第三十三条　所养犬只伤害他人的，养犬单位或者个人应当依法承担民事责任；对未立即将受伤者送至医疗机构诊治并先行支付医疗费用的，由公安机关依据《辽宁省养犬管理规定》第二十九条规定强制收容犬只，吊销《养犬登记证》，对个人处2000元罚款，对单位处5000元罚款。
　　第三十四条　在养犬重点管理区内不及时清除犬只在户外排泄的粪便的，由城市管理综合执法部门依据《辽宁省养犬管理规定》第三十条处100元罚款。
　　第三十五条　在道路两侧或者居民区屠宰犬只，或者在养犬重点管理区内丢弃死亡犬只的，由城市管理综合执法部门依据《辽宁省养犬管理规定》第三十一条规定处500元罚款。
　　第三十六条　未到指定场所销售犬只的，由城市管理综合执法部门依据《辽宁省养犬管理规定》第三十二条规定处1000元罚款。
　　第三十七条  阻挠犬只管理行政执法人员执行公务的，由公安机关依照《中华人民共和国治安管理处罚法》给予行政处罚；涉嫌构成犯罪的，移交司法机关依法处理。
　　第三十八条  负有养犬管理职责的行政部门及其工作人员有滥用职权、徇私舞弊、玩忽职守行为的，由主管部门或监察部门依法给予行政处分；涉嫌构成犯罪的，移交司法机关依法处理。
　　第三十九条  盲人自用导盲犬的，不受有关遛犬时间、地点、出入场所及交通工具规定的限制，并免收养犬管理费。
　　第四十条  本办法自发布之日起施行。

